
 

Περιήγηση στην Ιστορία και το Περιβάλλον της Άμφισσας 

Μια ξεχωριστή εμπειρία είχαν τη φετινή σχολική χρονιά οι μαθητές της πέμπτης (Ε΄) 

τάξης, μέσα από το εκπαιδευτικό πρόγραμμα με θέμα: «Περιβάλλον και Μνημεία – 

Αρχαιολογικοί και Ιστορικοί Τόποι στην Άμφισσα». Από τον Νοέμβριο έως τον 

Μάιο, οι μαθητές μας ταξίδεψαν στον χρόνο και γνώρισαν την πολιτιστική και 

φυσική κληρονομιά της περιοχής. 

Κατά τη διάρκεια του προγράμματος, επισκεφθήκαμε το Κάστρο της Άμφισσας, τα 

αρχαία τείχη, το παλαιοχριστιανικό βαπτιστήριο, καθώς και άλλα σημαντικά 

μνημεία. Αν και δεν καταφέραμε να επισκεφθούμε τον Θολωτό Τάφο, το θέμα 

καλύφθηκε μέσα από ερευνητική εργασία και συγκρίσεις με αντίστοιχα ευρήματα σε 

άλλες περιοχές. 

Μέσα από τη διαθεματική προσέγγιση, οι μαθητές μας μελέτησαν τη γεωγραφική 

θέση και τη στρατηγική σημασία της Άμφισσας, αναπαρέστησαν καλλιτεχνικά το 

βαπτιστήριο, ασχολήθηκαν με λογοτεχνικά κείμενα, ανέλυσαν την αρχιτεκτονική των 

τειχών και συζήτησαν για τη σημασία της διατήρησης των μνημείων. Ιδιαίτερη 

αναφορά έγινε στη μετάβαση από την αρχαία θρησκεία στον χριστιανισμό, μέσα 

από τη μελέτη του βαπτίσματος και του ρόλου του βαπτιστηρίου στους πρώτους 

χριστιανικούς αιώνες. 

Το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με εκπαιδευτική επίσκεψη στο Ναύπλιο, όπου οι 

μαθητές είχαν την ευκαιρία να συγκρίνουν την πολιτιστική φυσιογνωμία της 

Άμφισσας με αυτήν μιας άλλης ιστορικής πόλης. 

Μέσα από αυτή την όμορφη διαδρομή γνώσης και ανακάλυψης, οι μαθητές μας 

απέκτησαν πολύτιμες γνώσεις, ανέπτυξαν σεβασμό για την πολιτιστική κληρονομιά 

και καλλιέργησαν την κριτική τους σκέψη. 

 

 

 

 



 

Η πορεία προς το κάστρο Άμφισσας,  ξεχωρίζουν τα τείχη! 

 

Η πύλη στο κάστρο της Άμφισσας. 



 

Η πύλη των Λεόντων στις Μυκήνες. 

 

Στον θολωτό τάφο του Αιγίσθου  στις Μυκήνες. 

 



 

Στο αρχαίο θέατρο της Επιδαύρου. 

 

Στο αρχαιολογικό μουσείο Άμφισσας, παρέα 

με την Περσεφόνη! 



 

Στο αρχαιολογικό μουσείο Άμφισσας. Ζητήθηκε από τα παιδιά να 

δείξουν το αγαπημένο τους αρχαίο  αντικείμενο που τους έκανε εντύπωση! 

 

 

Στο Παλαιοχριστιανικό Βαπτιστήριο, δίπλα στη Μητρόπολη Άμφισσας. 

 



 

Μακέτα του Παλαιοχριστιανικού Βαπτιστηρίου που έφτιαξαν τα παιδιά! 
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